Degeratu Wintersemester 2022/23

Hohere Mathematik 3 fiir Ingenieurstudiengénge

Blatt 1 Mittwoch
Vortragsiibung am Mi 26.10.22, Fr 28.10.22

Aufgabe 1 (Der Satz von Fubini und Normalbereiche)
Integrieren Sie die Funktion f(z,y) = ycos(z?) iiber dem Bereich

D={(z,y) eR*|0<z <1, 0<y<Va}

Aufgabe 2 (Der Satz von Fubini und Normalbereiche)
Wir betrachten die zwei folgenden Integrale.

w/4  peos(y) w/4  pcos(z)
(a) / / z?sin(y) dz dy (b) / / zy dy dz
0 0 0 sin(x)

Skizzieren Sie jeweils den Integrationsbereich in der zy-Ebene. Welcher Art von Normalbereich
ist der jeweilige Integrationsbereich? Berechnen Sie die Integrale.

Aufgabe 3 (Volumen von Drehkérper)

Es sei 7: [0,7] = R gegeben durch r(z) = sin(z). Skizzieren Sie den Drehkérper, der bei
Rotation des Graphen von r um die 2-Achse im zy2z-Raum entsteht. Berechnen Sie das Volumen
des Drehkorpers.

Aufgabe 4 (Kurvenintegrale und Satz von Green)
Berechnen Sie die Rotation der Vektorfelder

(8) g(w1,32) = (23sin(21), 27 + cos(z2))T  (b) h(z1,22) = (—z25in(z1), 22 + cos(z1))”
sowie die Integrale ~‘(g(a:) edz und [ h(z) e dz lings der parabelférmigen Kurve
K:{(E)ERZI—azga:lgO, T = —a’ + 22},

wobei a € R..

https://info.mathematik.uni-stuttgart.de/HM3-Ing/
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